

[12+]

Горячая линия

Государственное Учреждение – Управление Пенсионного фонда в Кетовском районе информирует об открытии телефонов «горячей линии» по теме формирования пенсионных накоплений, новой пенсионной формуле и принципах работы пенсионного калькулятора.

Интересующую информацию можно получить по тел. 2-19-80, 21-0-39. Мы работаем ежедневно с понедельника по пятницу с 8:00 до 12:00 часов и с 13:00 до 16:00 ч.

О. ЯЗОВСКИХ,
 начальник Управления.

Защити свой дом!

Весьма распространено заблуждение о том, что дома огнетушитель не нужен. Между тем, это средство противопожарной защиты на сегодняшний день является одним из самых распространенных, его основная функция состоит в ликвидации первичных очагов возгорания.

Огнетушители не только позволяют в течение кратчайшего времени потушить пожар, но и дают возможность предотвратить стремительное распространение пламени. Поэтому работники противопожарной службы рекомендуют жителям района приобретать для защиты своего жилища огнетушители.

В целях воспитания культуры безопасности, а также противопожарной пропаганды в нашем районе запланирован ряд мероприятий рекомендательного характера «В каждый дом – по огнетушителю», в рамках мероприятий пройдут профилактические беседы и акции, которые позволят любому желающему получить всю необходимую информацию об этом первичном средстве пожаротушения.

Соб. инф.

Анонс

Крестьянская доля – на широком поле

В минувший четверг состоялся День семеновода на базе агрохолдинга «Кургансемена» в с. Садовое.

Специалистам хозяйств и сельхозпредприятий одиннадцати районов области, в том числе и Кетовского, а также студентам, аспирантам и руководителям КГСХА им. Т.С. Мальцева продемонстрировали новые сорта сельхозкультур, рассказали об агротехнике и сортовых особенностях, показали поля научного центра, производственных посевов пшеницы, рапса, гороха и других культур.

Подробнее в следующем номере «С».

Ср. 31 июля
 t° днём +28
 t° ночью +15
 Ветер м/сек. 4
 Давление мм 748 С
 Влажность % 47 з ю в
 Долгота дня 16:06 ю убывающая

Чт. 1 августа
 t° днём +18
 t° ночью +17
 Ветер м/сек. 5
 Давление мм 743 С
 Влажность % 98 з ю в
 Долгота дня 16:02 ю убывающая

Пт. 2 августа
 t° днём +23
 t° ночью +15
 Ветер м/сек. 2
 Давление мм 741 С
 Влажность % 76 з ю в
 Долгота дня 15:58 ю убывающая

Все по-настоящему...

В Кетовской ЦРБ прошли пожарные учения

В минувшую среду состоялись пожарные учения в центральной районной больнице. По сигналу тревоги все пожарные расчеты в полной готовности обеспечили эвакуационные, а также все необходимые противопожарные мероприятия, показали грамотную и слаженную работу. На территории ЦРБ был развернут штаб пожаротушения, координирующий работу огнеборцев. Территория места происшествия была оцеплена сотрудниками охраны общественного порядка.

По легенде учений, возгорание произошло в кабинете медсестры на втором этаже поликлиники. Первоочередная задача – вывести всех людей, обесточить помещение, локализовать огонь.

Резкий звук пожарной тревоги нарушил свойственную послеобеденному времени тишину коридоров. Медперсонал, отвечающий за пожарную безопасность, правильно организовал эвакуацию людей. Сестра-хозяйка Антонина Фролова по громкоговорителю напомнила, где эвакуированным необходимо расположиться. Кстати сказать, в районной больнице со-

здана и ответственно выполняет свои функции добровольная пожарная дружина, куда входят Сергей Колбин, Алексей Антипин, Валентина Охохонина и другие под руководством инженера по охране труда и пожарной безопасности Николая Стенникова.

Сотрудники МЧС отрабатывали действия по повышенному рангу пожаров. Ментально была установлена автолестница. Был локализован очаг возгорания из окна. Кроме того, действия координировались по рации Анатолием Цыбухом, начальником ФГКУ «6 отряд ФПС по Курганской области».

– Сегодня проходят пожарно-тактические тренировочные учения (ПТУ) на социально значимых объектах с массовым пребыванием людей.

Наша цель – подготовить подразделение к проведению боевых противопожарных действий при случае возникновения пожара или чрезвычайной ситуации, а также взаимодействие с администрацией района (например, предоставление автобусов для транспортировки эвакуированных, – прим. автора), со всеми звеньями

территориальной подсистемы МЧС. Личный состав отрабатывал уже многократно пожарно-тактические учения на этом объекте, но для приобретения и закрепления навыков, необходимо проводить такие мероприятия, – подчеркнул А.Н. Цыбух.

По словам Анатолия Цыбуха, пожарно-технические учения в учреждениях культуры, здравоохранения, образования проводятся регулярно. На этот раз за действиями пожарных наблюдали и оценивали представители главного управления МЧС России по Курганской области.

– Данные учения проходят в рамках комплексной проверки подразделений всего гарнизона (шестого отряда федеральной пожарной службы) пожарной охраны, поэтому по результатам учений будет даваться оценка и проводиться разбор основных моментов ПТУ. Хочется отметить, что на базе ЦРБ создана добровольно-пожарная дружина, поэтому мы, прежде всего, обратим внимание на их первоначальные действия по эвакуации персонала и по тушению пожара первичными средствами, – отметил перед началом тренировочных учений Р.А. Рукавичников, вр.и.о. начальника отдела организации тушения пожаров главного управления МЧС России по Курганской области.

Оперативно сработали и пожарные, и МЧС, и скорая помощь. Несмотря на отсутствие огня, спасатели в полном обмундировании, медперсонал – в специальных масках. Всё – по-настоящему. Пострадавшему инсценированного происшествия оказали медицинскую помощь, была привлечена карета скорой помощи.

Была задействована практически вся техника. Перед проведением ПТУ в больнице все работники, сотрудники пожарной части прошли «экзамен» по служебной



Фото автора

и спортивной подготовке. В целом, учения прошли успешно, представители проверяющей стороны особо отметили высокий уровень подготовки по проведению противопожарных мероприятий медперсонала.

Ирина ПОТАПОВА.



Рукоделие

Мир вышивки

Кетовская Центральная библиотека приглашает на персональную выставку «Мир вышивки» Анжелики Валерьевны Колосовой.

Анжелика Валерьевна работает учителем русского языка и литературы в Кетовской средней школе, но несмотря на свою занятость, она находит время для любимого занятия.

На свою выставку Анжелика Валерьевна представила новые вышитые картины, и каждая из них – истинное произведение искусства.

Приходите и сами все увидите. Выставка будет демонстрироваться до 15 августа!

Летнее расписание работы библиотеки: с 10:00 ч. до 18:00 ч., кроме субботы и воскресенья.

Наш новый номер телефона – 2-46-75.



Соб.инф.

Народный фронт

«за Россию»

30 июля в Кургане состоится региональная Учредительная Конференция Общероссийского общественного движения «НАРОДНЫЙ ФРОНТ «ЗА РОССИЮ». Напомним, решение о создании движения было принято на Учредительном Съезде ОНФ, который прошел 11-12 июня в Москве. Лидером ОНФ стал Президент РФ Владимир Путин. В рамках работы съезда были избраны руководящие органы, принят Устав, Манифест и Декларация участника Движения.

Проведение Учредительных Конференций ОНФ в регионах – новый этап в формировании структуры Общероссийского общественного движения «НАРОДНЫЙ ФРОНТ «ЗА РОССИЮ». До сентября 2013 года ОНФ проведет Учредительные Конференции в более чем половине регионов России, необходимых для регистрации Движения в Минюсте.

30 июля участники зауральской Конференции примут решение о создании регионального отделения Общероссийского общественного движения «НАРОДНЫЙ ФРОНТ «ЗА РОССИЮ», изберут Региональный штаб, Региональную ревизионную комиссию и их руководство.

В работе Конференции планируется участие представителя Центрального штаба Общероссийского общественного движения «НАРОДНЫЙ ФРОНТ «ЗА РОССИЮ».

Юркомитет.

«Царёво городище»

В День города в поселке Энергетиков состоится торжественное открытие исторической площадки «Царёво городище».

Проект реализуется в рамках программы «Любимый город». Место для его возведения выбрано не случайно – именно здесь, по мнению ученых, и была заложена слобода, ставшая позже городом Курганом. Объект представляет собой двухэтажную деревянную башню, окруженную частоколом.

Параллельно благоустраивается территория вокруг башни. Для удобства автомобилистов планируется заасфальтировать подъезды и парковочные места у исторического комплекса.

О ценах на бензин

Цены на бензин в областном центре застыли на одном уровне. По

официальной информации Курганстата, стоимость автомобильного топлива остается неизменной на протяжении двух недель.

Это касается всех марок бензина и дизельного топлива. Вместе с тем, из сводной таблицы, опубликованной на официальном сайте ведомства, следует, что стоимость бензина марки АИ-76 не менялась с февраля этого года и держится на уровне 26 рублей 47 копеек.

Самый ходовой бензин – АИ-92 – с декабря прошлого года подешевел с 27 рублей 22 копеек до

26 рублей 70 копеек, бензин марки АИ-95 – с 29 рублей 83 копеек до 29 рублей 12 копеек.

О пьянстве за рулём

Владимир Путин подписал закон об ужесточении наказания за нарушения правил дорожного движения. Документ вступит в силу с 1 сентября.

В первую очередь усиление санкций коснется нетрезвых водите-

лей – теперь езда в пьяном виде будет караться не только лишением прав, но и крупным штрафом – до 50 тысяч рублей. При этом есть и послабления: нулевое промилле теперь отменено.

Также следует беспокоиться любителям полихачить: превышение скорости более чем на 80 км в час будет караться штрафом в 5 тысяч рублей или лишением прав на полгода. С полным списком изменений можно ознакомиться на официальном сайте ГИБДД.

zaoblakami.ru.

Областные новости

Больше ста тысяч голосов отдано за Далматовский монастырь на проекте «Россия 10»

Уже больше 100 тысяч голосов в поддержку получил Далматовский Свято-Успенский мужской монастырь на сегодняшний день. Зауральцы продолжают активно болеть за нашу святыню на проекте «Россия 10».

Напомним, с 25 марта по 29 сентября 2013 года телеканал «Россия 1» и Русское географическое общество проводят мультимедийный проект-конкурс «Россия 10».

Для участия в конкурсе в ходе предварительных голосований, проведенных в регионах России, было отобрано более семисот объектов – самые яркие памятники природы, архитектуры и культуры нашей страны. Каждый из субъектов Федерации представил на конкурс все лучшее, интересное и достойное внимания.

В Курганской области в качестве такого символа выступает Далматовский монастырь. Уже в первом туре он уверенно лидировал среди других достопримечательностей Зауралья, а сейчас находится на 22 месте.

Для того, чтобы наша святыня вошла в финал (в 30 объектов по итогам второго тура) в необходимо и дальнейшее активное участие зауральцев в голосовании.

Голосование во втором туре проводится в Интернете на сайте проекта «Россия 10», а также через отправку СМС.

Правила голосования в Интернете: каждый пользователь может без регистрации зайти на сайт проекта www.10rossia.ru и отдать свой голос. Всего в течение 24 часов можно проголосовать с одного IP-адреса три раза.

Правила СМС-голосования: отправьте СМС-сообщение 52 52 52 (через пробел) на номер 1880. 52 – номер Далматовского монастыря на проекте. Стоимость не превышает 3,54 руб. Количество СМС не ограничено.

Приглашаем всех неравнодушных людей проголосовать за зауральскую святыню. Если она войдет в десятку сильнейших – это позволит привлечь еще больше внимания к нашему достоянию, поможет ее возрождению, будет способствовать развитию туризма.

Пресс-служба губернатора Курганской области.

Депутатский корпус

Курганской областной организации Всероссийского общества слепых – 70 лет

Заместитель председателя Курганской областной Думы Александр Сапожников поздравил коллектив областной организации общества слепых с 70-летием.

– Вас всех отличают душевная сила, целеустремленность, оптимизм и желание помогать окружающим. Ваша организация очень значима для общества: вы объединяете стойких, мужественных людей, которых не смогли сломить жизненные трудности. Здесь всегда готовы выслушать и поддержать, дать импульс для новых свершений, – отметил в своем выступлении Александр Сапожников.

Также он подчеркнул, что благодаря сплоченному коллективу общества, сотни людей поверили в свои силы, стали поистине полноценными участниками общественных процессов.

– Вы являетесь нравственным ориентиром для зауральцев, – подчеркнул парламентарий.

Кроме того, он выразил признательность организации за вклад в решение актуальных вопросов социальной защиты людей с ограниченными возможностями здоровья и их адаптацию в обществе.

Завершая свое выступление, Александр Алексеевич вручил Благодарственные письма Курганской областной Думы членам областного общества слепых, активно участвующих в жизни организации, и пожелал всем крепкого здоровья, счастья и благополучия.

Александр Сапожников принял участие в коллегии Росреестра

Заместитель председателя Курганской областной Думы Александр Сапожников принял участие в подведении итогов работы за первое полугодие Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Курганской области.

На коллегии Александр Сапожников вручил сотрудникам Управления Благодарственные письма Курганской областной Думы за многолетний и добросовестный труд и большой личный вклад в формировании системы государственной регистрации, кадастра и картографии в Зауралье.

Также на заседании коллегии были рассмотрены вопросы, касающиеся деятельности Управления в первом полугодии, о ходе реализации на территории Курганской области Федерального закона № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения».

Пресс-служба Курганской областной Думы.

30 июля – День Дружбы

Знакомства в рунете – новое явление в нашей жизни. Люди из поколения кому за тридцать пять, в большинстве случаев даже не знают, что это такое. Молодёжь, наоборот, всю пользуется достижениями информационных технологий нового века. Еще несколько лет назад знакомства через Интернет были скорее экзотикой. А сегодня фраза «я познакомилась с ним в Интернете» ни у кого не вызывает удивления.

Нужно заметить, что отношение в обществе к знакомствам через русский интернет очень неоднозначное и противоречивое. Одни проводят на сайтах знакомств всё свободное время, и уже не представляют свою жизнь без Вконтакте. Другие считают, что знакомства в сети могут привлечь только замкнутых людей, которые не могут найти свое место в реальной жизни и поэтому создают свою собственную виртуальную реальность.

Главное преимущество знакомств в Интернете в том, что ты можешь оставаться самим собой. Всемирная паутина привлекает тех, кто не хочет быть таким как все. Общественное мнение и мода навязывают нам множество стереотипов, и чтобы отойти от них, нужно быть сильным духом человеком.

Интернет – это то место, где и он, и она могут быть сами собой, где не нужно прятать свою индивидуальность. Наоборот, индивидуальность в сети очень ценится, ведь она позволяет лучше узнать человека, который находится по ту сторону монитора.

Службы знакомств помогают застенчивым по природе людям преодолеть свой страх перед общением с противоположным полом. Давно прошли те времена, когда скромность считалась добродетелью. Для большинства современных людей скромность и застенчивость – это ненужные черты характера, которые мешают достигать поставленных целей. Возможно, это и так, но будем спорить. Тем более что застенчивость обычно исчезает с опытом. А службы знакомств именно такой опыт и позволяют

Вы знакомы?

приобрести. Конечно, проводить всю жизнь на сайтах знакомств – это все-таки крайность. Но как минимум, начать с этого можно.

И именно это дает знакомство через Интернет. А то, что ты не видишь собеседника, а он – тебя, так это только создает дополнительную интригу. Ведь так интересно, как человек, с которым долго общалась по Интернету, выглядит и общается в реальном мире!

Некоторые говорят о бездушности общения по Интернету. Да, действительно, когда мы говорим, лишь 10% информации передается вместе с речью. Остальные 90, тембром, мимикой и жестами. Получается, что, общаясь по Интернету, мы можем сказать друг другу гораздо меньше. Наверное, в этом есть доля истины. Но, с другой стороны, кроме слов есть еще тысяча способов передавать эмоции и настроение. Например, с помощью смайликов. Или веселых фотографий вашего собеседника. Главное – творчески подходить к процессу знакомства и общения. Тогда ограниченность Интернета в передаче эмоций не помешает получать удовольствие от общения в сети.

Кроме того, нужно помнить, что знакомства в рунете – это, прежде всего выбор. Огромный выбор. Когда вы едете в вагоне метро, из скольких девушек вы можете выбрать? Учитывая ограничения по возрасту и то, что девушка должна быть без молодого человека, – максимум из 10. В ночном клубе выбор гораздо больше – десятки и даже сотни девушек. На любом популярном сайте знакомств их тысячи. При этом службы знакомств удобны не только огромным выбором, но и инструментами поиска, помогающими этот выбор сделать. Вы можете выбрать курящих или некурящих, студенток или девушек постарше, девушек из вашего района или из другого города. Нигде, кроме Интернета, таких возможностей нет.

Знакомства в рунете, в конце концов, интересны занятым людям, которые не имеют возможности и времени познакомиться где-то еще. Да и где? Ведь автомобиль даёт гораздо меньше шансов для удачного знакомства, чем общественный транспорт. Если, к тому же, работа съедает все свободное время, то зайти на сайт знакомств в обеденный перерыв – идеальный вариант для человека с таким ритмом жизни.

Полагаю, что каждый в знакомствах через Интернет может найти свои преимущества и недостатки. Кому-то это понравится, кому-то нет.

Подготовила Марина ГРИБАНОВА.



Электронные сервисы – быстро, доступно, удобно

Управление Федеральной налоговой службой по Курганской области напоминает, что на сайте управления действует интерактивный сервис «Онлайн запись на прием в инспекцию».

Сервис позволяет налогоплательщикам спланировать визит в налоговую инспекцию заранее и свести к минимуму время ожидания в очереди. Записаться на прием на сайте ФНС России можно за две недели до планируемого визита. С помощью сервиса можно записаться на регистрацию юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, постановку на учет физических лиц, предоставление налоговой и бухгалтерской отчетности, проведение сверки расчетов с бюджетом и просто на консультацию со специалистом.

При запуске Сервиса налогоплательщику предлагается принять условия Соглашения о правилах предоставления электронной услуги. Далее при работе с Сервисом налогоплательщику предлагается выбрать тип налогоплательщика (юридическое лицо, индивидуальный предприниматель или физическое лицо). Выбранный тип налогоплательщика определяет реквизиты, обязательные и/или не обязательные для заполнения: наименование организации (ФИО для физических лиц), ИНН, контактный телефон и адрес

электронной почты. После заполнения контактных данных производится выбор Инспекции ФНС (ТОРМ), оказываемой услуги, желаемые дата и время посещения инспекции. Выбор даты осуществляется с помощью календаря, по умолчанию предлагается ближайший рабочий день, на который имеются свободные интервалы времени для записи. Запись начинается за 14 календарных дней. Запись на текущий рабочий день не допускается.

Результатом записи на прием в Инспекцию ФНС является экранная форма Заявки, в которой указываются введенные пользователем данные, подтверждается запись на прием в инспекцию в выбранное пользователем дату и время с указанием услуги, а также указывается номер окна или кабинета, в которых будет осуществляться прием.

Допускается запись одного налогоплательщика с одним комплектом документов на две и более различных услуги в один и тот же день, но в различные интервалы времени.

Подробнее ознакомиться с условиями работы сервиса, а также записаться на прием можно на официальном сайте УФНС России по Курганской области: <http://www.r45.nalog.ru>.

Пресс-служба УФНС России по Курганской области.

Ярмарка домашних животных

Курганцы смогут увидеть и приобрести экзотических животных. В это воскресенье в областном культурно-выставочном центре вновь будет работать выставка-ярмарка домашних питомцев «Живой калейдоскоп».

Здесь будут представлены не

только шенки, котят, крольчата, но и редкие виды животных. Так, в разделе «Самые-самые» представлены самые большие в мире улитки и тараканы, самые маленькие в мире голуби и хомячки, тритоны и многие другие интересные экспонаты.

Кроме того, здесь можно будет приобрести домашние цветы и изделия народных мастеров – сувениры, игрушки, икебаны. Помимо этого, на выставке будет организована беспроигрышная лотерея. Яр-

марка будет работать с 11:00 до 14:00 часов. Цена билетов: взрослого – 100 рублей, детского – 50. Детям-инвалидам – вход бесплатный.

Борьба с матом

В Госдуме вновь подняли вопрос о борьбе с матом в Интернете.

Сейчас депутаты работают над поправками в закон «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию» – они предусматривают блокиров-

ку не только СМИ за нецензурную брань, но и аккаунтов блогеров в соцсетях, а также целых сайтов.

Налоговый вычет – несколько раз

Теперь россияне могут получить налоговый имущественный вычет сразу на несколько объектов недвижимости.

Это касается граждан, купив-

ших землю, дом, дачу, собственную квартиру или комнату в коммуналке, а также ремонтирующую жилье. До сих пор вычет давался только раз в жизни и лишь на один объект. Правда, сам максимальный размер «компенсации» за приобретение остался прежним – 2 млн. рублей. Также нововведения позволяют каждому из членов семьи, включая детей до 18 лет, использовать свой вычет самостоятельно.

zaoblakami.ru.

В саду – огороде

Жимолость

Достаточно съесть 100-150 г ягод жимолости, чтобы получить суточную дозу этих витаминов. Благодаря наличию многих витаминов проявляются очень высокие лечебные свойства жимолости при таких заболеваниях, как гипертония и атеросклероз. Высокое содержание железа помогает при малокровии, а натрий и калий – помогут в профилактике сердечно-сосудистых болезней.

Лучше всего ягоды жимолости, как и любые другие, употреблять в свежем виде. Но они также хороши и для переработки. Получается вкусный насыщенный сок, причем как с сахаром, так и без него. Это же касается и компота. Если вы захотите порадовать гостей вареньем, выбирайте варенье из жимолости – не прогадаете. Ягоды можно также сушить.

Жимолость – это довольно ветвистый и рослый густой кустарник с побегами бурого цвета и съедобными ягодами. Для еже-

годных стабильных урожаев жимолости на загородном участке лучше иметь не менее 2-3-х сортов. Ягоды жимолости сравнительно крупные – средняя масса их составляет от чуть менее 1 до 2 грамм в зависимости от сорта растения, плоды имеют самую разную форму, светлосинего оттенка с небольшим восковым налетом, на вкус отличаются приятной сладостью или с небольшой кислинкой совершенно без горечи.

Размножается черенками, отводками и семенами. Жимолость – растение долготелее, и может плодоносить на одном месте в течение 15-20 лет. В первые годы растет медленно, затем сильно разрастается. Расстояние между растениями при посадке жимолости нужно выдерживать в порядке 1,5 м, а интервал между рядами около 2,5 м. Лучший срок посадки жимолости, как и почти всех ягодных кустарников, – осень, но можно сделать это и весной. В первые годы ухода за жимолостью (после посадки) кусты растения обрезать не нужно, а в последующие года по

наступлении весны регулярно удалять засохшие и поломанные ветки, а также очистить куст от мелких порослей и веточек, из-за которых жимолость становится очень густой.



Окончание. Начало в №58

после 15 лет у жимолости нужно отрезать наиболее старые ветви, но не полностью, а до наиболее сильного бокового отвления. В общем, растения жимолости неприхотливы и не требуют особого ухода. Однако необходимо пропалывать сорняки, рыхлить почву и поливать кусты, особенно если выпадает мало осадков.

Подготовила С. КУЗЬМИНА.

Для постройки камина используют обтесанный камень, кирпич или комбинируют эти материалы. Камин должен иметь трубу, поэтому его сооружение лучше доверить специалисту.

wsjo.ru.

Садовый камин

В современном саду все чаще встречаются специально обустроенные места для костра, садового камина. Если на дачном участке проходят дружеские встречи, которые не обходятся без угощения, соответствующее оборудование становится просто необходимым. По вечерам, а также ранней весной и поздней осенью разведенный в саду огонь согревает окружающее пространство, и сидеть возле него приятно.

Место для костра выбирают в достаточном удалении от дома и с учетом направления преобладающих ветров. Сначала делают углубление ниже уровня поверхности, затем бетонируют дно или, что лучше, замешивают его с камнями на строительном растворе. Очень красиво, если место для костра выложено плоскими камнями, которые к тому же помогут поддерживать здесь порядок и устраняют опасность того, что пламя перекинется на окружающую траву.



Бордосская жидкость

Бордосская жидкость предохраняет растения от грибных болезней. Готовится она следующим образом. Смешивают раствор медного купороса и извести (только не в алюминиевой посуде). Медь действует как яд, а известь нейтрализует.

Растворяют эти компоненты отдельно в 2-3 л горячей воды. Известковый раствор процеживается через двойную марлю и в него выливают струйкой, постоянно помешивая, раствор медного купороса.

Цвет смеси для бордосской жидкости должен быть небесно-голубым. Это говорит о том, что меди достаточно – избытка ее нельзя допускать. Желтая лакумозная бумажка должна окраситься в растворе в синий цвет, а не в красный. Для контроля можно использовать и чистый гвоздь: если медь в избытке, то он слегка покраснеет. В этом случае надо добавить извести (негашеную нужно погасить).

Бордосскую жидкость используют в день приготовления. Этот срок можно увеличить до суток если добавить в препарат сахар (5-10% на 10 л).

vsaduigorode.ru.

Житейские истории

По тенистой аллее городского парка прогуливался молодой пара. Сквозь пальмы, робкие, едва распутившиеся листочки берёз весеннее солнышко наблюдало за ними. К приближающимся майским праздникам в парке уже было убрано. И они, облюбовав свободную скамейку, сели. Девушка опустила голову на плечо молодого человека.

– Как жалко, что ты уезжаешь. А нам с Галкой придётся самим организовать вылазку с шашлыками и, вдобавок, ещё и развлекать наших друзей.

– Алёнушка, ну всего-то два дня меня не будет. А может, ты соединишься с мамой?

– Не знаю. Мне кажется, что пока не время знакомиться с твоей семьей.

– Зря ты так решила, дед у меня мировой, и ему будет с нами веселей.

– Мы знакомы месяц – это очень короткий срок.

– Срок – понятие относительное. Бывает так, что люди встречаются несколько лет, а потом расстаются, а бывает, что знают друг друга несколько дней, и жи-

Первая любовь

вут всю жизнь. Вот и у деда, всего-то три месяца, которые до сих пор хранит в памяти.

– Неужели есть такая любовь, которая не забывается?

– Конечно, есть. Дед говорит, что имя, которое носит любимый человек, можно увековечить. Он так ждал и хотел, чтобы родилась внучка, чтобы назвать её именем, а родился внук. И меня назвали в честь его первой любви Валентином.

– Валентина и Валентин, – задумчиво произнесла Алёна, – почти одно имя на двоих: на девочек и на мальчиков.

Некоторое время они сидели молча, каждый о своём.

– И он все годы ездит на свидание к Валентине?

– Да, два раза в год. Две даты, дата рождения и дата смерти. Эти дни он посвящает ей. Сколько себя помню, сначала ездили всей семьей: родители, дедушка, бабушка, сестра деда, иногда брали с собой меня, потом я подросток и стал один сопровождать деда. С каждым годом он всё труднее и труднее переносил поездки. Пять лет назад подарил мне машину, теперь ездим без пересадок от

дома до кладбища.

– Значит, он только её любил.

– Ну, как сказать? Он бабушку любил, любил уже другой любовью. После смерти бабушки живёт один. Родители который год зовут его к нам жить, но он и слушать об этом не желает. В его комнате висят две фотографии – бабушкина и той, далёкой Валентины.

– А бабушка не ревновала деда к ней?

– Наверно, нет. Какой смысл ревновать живому человеку к тому, которого уже нет.

– Да, ты прав. К памяти не ревнуют. Я вот о чём подумала. А ведь это тоже своего рода подвиг, подвиг памяти, подвиг любви.

– Это первая любовь. Она никогда не забывается, и сколько живет человек, столько и помнит о ней. Это тот период, когда вступаешь во взрослую, ответственную часть своей жизни. Первая любовь кого-то разочаровывает, кого-то делает счастливым, кому-то, наоборот, оставляет незаживающую рану.

Ольга ШАЛИНА, с.Кетово.

Продолжение следует...

Школьный базар на почте!

В преддверии начала учебного года УФПС Курганской области – филиал ФГУП «Почта России» проводит для учащихся и их родителей школьные базары. Место проведения – почтамты и почтовые отделения, а также организация уличной торговли.

Почтовики предлагают учащимся и их родителям расширенный ассортимент школьно-письменных принадлежностей и товаров для детей. Все желающие смогут приобрести тетради и ручки, цветные карандаши и краски, альбомы для рисования, пластилин, а также интересные книги. Канцтовары к 1 сентября пригодятся не только школьникам, но и воспитанникам детских садов, студентам и педагогам.

По словам почтovieков, почтовые школьные базары особенно востребованы жителями сельской местности. Поэтому инициатива проведения школьных базаров носит ярко выраженную социальную направленность. В районах немало населенных пунктов, где просто нет конкурентов в этом плане, поэтому незадолго до 1 сентября в отделениях связи ассортимент канцелярской продукции расширяется.

Школьные базары продлятся в течение августа и сентября. Они будут работать в дни города, дни села, на специально организованных школьных ярмарках.

В прокуратуре района

О дисциплинарных взысканиях

С 1 сентября 2013 года вступает в силу Федеральный закон РФ от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», которым установлено, что обучающиеся в образовательных учреждениях могут быть привлечены к дисциплинарной ответственности. Меры дисциплинарного взыскания не применяются к воспитанникам детских садов и ученикам начальных классов, а также к обучающимся с ограниченными возможностями здоровья.

Приказом Минобрнауки России от 15.03.2013 № 185 утвержден Порядок применения к обучающимся и снятия с них мер дисциплинарного взыскания.

Установлено, что за совершение дисциплинарного проступка к обучающемуся могут быть применены следующие меры дисциплинарного взыскания: замечание, выговор, отчисление из организации, осуществляющей образовательную деятельность.

Меры дисциплинарного взыскания применяются за неисполнение или нарушение устава организации, правил внутреннего распорядка, правил проживания в общежитиях и интернатах и иных локальных нормативных актов по вопросам организации и осуществления образовательной деятельности.

При этом следует иметь в виду, что к обучающимся специальных учебно-воспитательных учреждений открытого и закрытого типа применяются меры взыскания, установленные Федеральным законом от 24.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних».

Применение мер дисциплинарного взыскания к обучающимся во время их болезни, каникул, академического отпуска, отпуска по беременности и родам или отпуска по уходу за ребенком не допускается.

Мера дисциплинарного взыскания применяется не позднее одного месяца со дня обнаружения проступка.

При выборе меры дисциплинарного взыскания должны учитываться тяжесть проступка, причины и обстоятельства, при которых он совершен, предшествующее поведение обучающегося, его психологическое и эмоциональное состояние, а также мнение советов обучающихся, представительных органов обучающихся, советов родителей несовершеннолетних обучающихся.

Г. ФИЛИППЕНКО, прокурор района.

За рулем

Водитель, сбавь скорость!

За 6 месяцев 2013 года на территории Курганской области зарегистрировано 521 дорожно-транспортное происшествие, в которых погибли 109 и получили ранения 630 человек.

Одним из основных факторов, вызвавших ухудшение обстановки с аварийностью в Курганской области, является увеличение числа дорожно-транспортных происшествий по причине несоответствия скорости конкретным условиям движения – 170 ДТП, удельный вес составил 32,6%. На территории Кетовского района за шесть месяцев 2013 года сотрудниками ДПС выявлено 3112 нарушений скоростного режима.

В целях стабилизации обстановки на автодорогах области, в два этапа, с 22 июля по 28 июля и с 30 августа по 6 сентября 2013 года, будет проходить оперативно-профилактическая операция под условным названием «Скорость», направленная на выявление и пресечение нарушений скоростных режимов водителями автотранспортных средств. В период проведения операции особое внимание будет уделено надзору за движением в местах концентрации дорожно-транспортных происшествий.

Уважаемые водители, помните, что дорога – это место повышенной опасности, и даже незначительное нарушение скоростного режима приводит порой к необратимым последствиям.

Е. СПИРИДОНОВ, начальник ОГИБДД ОМВД России по Кетовскому району.

Витамин С для мозга

Дефицит витамина С у беременных женщин может привести к серьезным проблемам, связанным с развитием мозга ребенка, считают исследователи.



Этот витамин необходим для развития гиппокампа – области головного мозга, отвечающей за функции памяти. Специалисты подчеркивают, что беременные женщины должны разнообразно питаться, воздерживаться от курения и принимать витамины, назначенные врачом, чтобы избежать дефицита витамина С. В противном случае их малыши могут испытывать трудности с обучением, памятью и социальным взаимодействием.

Поможет заснуть

Потеря нескольких килограммов поможет улучшить качество сна у людей с ожирением и избыточным весом, считают исследователи. Кроме того, по их мнению, существует связь между здоровым сном и потерей жира на животе. «Ключевой компонент для улучшения качества сна в нашем исследовании – это снижение об-

щего количества жира в организме, в частности на животе», — говорят ученые. Кроме того, они напоминают, что качественный сон необходим для поддержания физического и психического здоровья. Сахар подкармливает опухоли. Избыток сахара в рационе

может активировать гены, вызывающие образование раковых опухолей, считают ученые. Они отмечают, что активность мутантного p53 у людей связана с агрессивными формами рака, плохо поддающимися лечению. Кроме того, ученые обнаружили, что диета, ограничивающая потребление сахара, значительно снижает количество мутантного p53 и способна замедлить рост опухолей.

В гармонии с природой

Липовый цвет

Подобно рябине и яблоне, липа относится к сильным природным гармонизаторам, почем и рекомендуется иметь хотя бы одно такое дерево возле дома. Укрепляет слаженность семьи, защищает от энергетически опасных поражений (от глаза). Существует примета: «Липа сохнет – к плохим переменам в доме». «Плохие перемены» не появляются в одночасье, негатив, идущий от близких, отражается на здоровье. Если мы зажаты какими-то обстоятельствами, остро ощущаем чувство вины, то происходит «пробой» энергоцентра, как результат, возникает сложность с дыханием. Липа работает именно с этими проблемами. Очень действенно при дыхательных не-

дугах быть в контакте с деревом хотя бы 10-15 минут в день.



В народной медицине липовый цвет зарекомендовал себя как надежное средство от простуды и кашля. Исстари листьями липы обкладывали голову при головной боли, её сок способствует укреплению волос. Порошок из листьев и семян останавливает кровотечение, размятые свежие почки или листья применяют при ожогах, маститах. При вялой, стареющей или усталой коже эффективны компрессы из цветков липы, липовый чай и ароматические ванны показаны при любых видах депрессии.

Т. ВЯЗНИКОВА.

Объявления

- * Администрация Большечаусовского сельсовета информирует население об отводе земельного участка площадью 1500 кв.м. в аренду, сроком на пять лет для размещения складов строительных материалов, расположенного в районе с. Большое Чаусово (у дороги Курган-Тюмень) Кетовского района, Курганской области.
* Администрация Большечаусовского сельсовета информирует население об отводе земельного участка площадью 1500 кв.м. в аренду, для ведения личного подсобного хозяйства за плату, расположенного в границах муниципального образования Большечаусовский сельсовет по адресу: Курганская область, Кетовский район, с. Большое Чаусово, ул. Лесная, 48.
* Администрация Большечаусовского сельсовета информирует население об отводе земельного участка площадью 1500 кв.м. в аренду, для ведения личного подсобного хозяйства за плату, расположенного в границах муниципального образования Большечаусовский сельсовет по адресу: Курганская область, Кетовский район, с. Большое Чаусово, ул. Лесная, 44.
* Администрация Большечаусовского сельсовета информирует население об отводе земельного участка площадью 1000 кв.м. в аренду, для ведения личного подсобного хозяйства за плату, расположенного в границах муниципального образования Большечаусовский сельсовет по адресу: Курганская область, Кетовский район, с. Большое Чаусово, ул. Лесная, 46.
* Администрация Кетовского сельсовета Кетовского района Курганской области информирует население об отводе земельного участка площадью 381 кв.м. для ведения личного подсобного хозяйства, расположенного в границах муниципального образования Кетовский сельсовет по адресу: Курганская область, Кетовский район, п. Придорожный ул. Новая, 10В.
* Администрация Кетовского сельсовета Кетовского района Курганской области информирует население об отводе земельного участка площадью 1500 кв.м. в собственность за плату для ведения личного подсобного хозяйства, расположенные по адресу: Курганская область, Кетовский район, д. Лаптева ул. Дружбы, 10В/ Дружбы, 10Г.
* Администрация Барабинского сельсовета информирует население об отводе земельных участков площадью 1500 кв.м. каждый в собственности за плату для ведения личного подсобного хозяйства, расположенного по адресу: с. Новая Сидоровка, ул. Солнечная, 15А.
* Администрация Введенского сельсовета информирует население об отводе земельного участка площадью 1200 кв.м. в собственность за плату для ведения личного подсобного хозяйства, расположенного по адресу: с. Введенское, мкр. «Западный», 201.
* Администрация Колесниковского сельсовета Кетовского района Курганской области информирует население об отводе земельного участка площадью 1355 кв.м. в собственность для ведения личного подсобного хозяйства, расположенного

- го в границах муниципального образования Колесниковский сельсовет по адресу: Курганская область, Кетовский район, с. Колесниково, ул. Молодежная, 1.
* Администрация Колташевского сельсовета Кетовского района Курганской области информирует население об отводе земельного участка площадью 1000 кв.м. для ведения личного подсобного хозяйства, расположенного по адресу: Курганская область, Кетовский район, с. Колташево, мкр. Ключи, 32А, 32Б, 96.
* Администрация Кетовского сельсовета Кетовского района Курганской области информирует население об отводе земельного участка площадью 800 кв.м. для размещения твердых бытовых отходов, расположенного в границах муниципального образования Кетовский сельсовет по адресу: Курганская область, Кетовский район северо-западнее участка, находящегося в 4 км юго-восточнее с. Кетово, восточнее пруда накопителя Чаша, участок №4.
* Производится отвод земельного участка из земель населенного пункта с. Введенское, микрорайон «Западный», 229, Кетовского района Курганской области в аренду на три года для ведения личного подсобного хозяйства.
* Администрация Введенского сельсовета Кетовского района Курганской области информирует население об отводе земельного участка площадью 1000 кв.м. для ведения личного подсобного хозяйства, расположенного в границах муниципального образования Введенский сельсовет по адресу: Курганская область, Кетовский район, с. Введенское, ул. Томина, 71.
* Производится отвод земельного участка из земель населенного пункта с. Лесниково, ул. Отдыха, 10, Кетовского района, Курганской области в аренду на три года для ведения личного подсобного хозяйства.
* Администрация Каширинского сельсовета Кетовского района Курганской области информирует население об отводе земельного участка площадью 1500 кв.м. для ведения личного подсобного хозяйства, расположенного в границах муниципального образования Каширинский сельсовет по адресу: Курганская область, Кетовский район с. Каширино, ул. Молодежная, 13.
* Администрация Колташевского сельсовета Кетовского района Курганской области информирует население об отводе земельного участка площадью 1000 кв.м. для ведения личного подсобного хозяйства, расположенного в границах муниципального образования Колташевский сельсовет по адресу: Курганская область, Кетовский район, с. Колташево, микрорайон «Ключи», 10А.
* Администрация Колташевского сельсовета Кетовского района Курганской области информирует население об отводе земельного участка площадью 1000 кв.м. в аренду, для ведения личного подсобного хозяйства, расположенного по адресу: Курганская область, Кетовский район, с. Колташево, микрорайон «Ключи», 10А.
* Администрация Колташевского сельсовета Кетовского района Курганской области информирует население об отводе земельного участка площадью 1500 кв.м. в аренду, для ведения личного подсобного хозяйства, расположенного по адресу: Курганская область, Кетовский район, с. Колташево, микрорайон «Ключи», 10А.
* Администрация Колташевского сельсовета Кетовского района Курганской области информирует население об отводе земельного участка площадью 1500 кв.м. в аренду, для ведения личного подсобного хозяйства, расположенного по адресу: Курганская область, Кетовский район, с. Колташево, микрорайон «Ключи», 10А.

ИЗВЕЩЕНИЕ о согласовании местоположения земельного участка. Кадастровый инженер Тертышниковой Татьяной Федоровной (номер квалификационного аттестата 45-11-38), 640020, г. Курган, ул. Климова, д. 43/1, тел./факс 8(3522) 42-52-61 e-mail zts@yandex.ru/inf@yandex.ru, в отношении земельного участка для садоводства из земель сельскохозяйственного назначения, расположенного по адресу: Курганская область, Кетовский район, с.н.т. «Полянки» УВД Курганской области. Заказчиком кадастровых работ является: Филистев Владимир Николаевич. Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ земельного участка по адресу: Курганская область, г. Курган, ул. Климова, 43/1 «2» сентября 2013 г. в 10 час. 30 мин. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Курганская область, г. Курган, ул. Климова, 43/1. Возражения по межевому плану и требования о проведении согласования границ земельного участка принимаются с момента опубликования в течение 15 дней по адресу: г. Курган, ул. Климова, 43/1. Смежный земельный участок, с правомобладателем которого требуется согласовать местоположение границы: участок № 35 (кадастровый номер 45:08:030407:128) собственник Прозорова Надежда Аркадьевна. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок. От вашего имени в согласовании местоположения границ может участвовать представитель, действующий в силу полномочий основанных на нотариально удостоверенной доверенности. ИЗВЕЩЕНИЕ о месте, порядке ознакомления с проектом межевания и необходимости согласования проекта межевания земельного участка. Кадастровый инженер Картавых Оксана Петровна (640000, г. Курган, ул. Куйбышева, д. 36, оф. 406, ООО «Геос», тел. (3500) 65-00-41, e-mail: OOO-Geos@mail.ru, № квалифицированного аттестата 45-11-6), извещает, что в отношении земельного участка с кадастровым номером 45:08:000000:9, расположенного по адресу: Курганская обл., Кетовский район, колхоз «Вперед», выполняются кадастровые работы по подготовке проекта межевания земельного участка общей площадью 64,8 га, выделяемого в счет земельных долей. Заказчиком кадастровых работ является: Просвирнина Тамара Ивановна (по доверенности) почтовый адрес Заказчика: г.Курган, ул. Володарского, 57-203. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Курган, ул. Куйбышева, д. 36, оф. 406. Возражения по проекту межевого плана, требования о проведении согласования местоположения границ земельного участка на местности принимаются с 05.08.2013г. по 05.09.2013г. по адресу: г. Курган, ул. Куйбышева, д. 36, оф. 406. Смежные земельные участки, с правомобладателями которых требуется согласовать местоположение границы: Участки общей долевой собственности колхоза «Вперед», ГКУ «Кетовское лесничество», администрация с/с. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Хорошему хозяину и день мал

1 августа – Макринин день, указательницы осени. Макрида мокра – и осень мокра, суха – и осень тоже. Летние работы кончаются, осенние начинаются. Оводы на Мокрину кусают последний день. Если полетел пух с осины – иди за подосиновиками. Почитание преподобного Серафима Саровского, чудотворца. Эффективные молитвы при мысленных искушениях, при болезнях ног и поясницы. 2 августа – Ильин день. На Илью до обеда – лето, после обеда – осень. До Ильи и поп дождя не намолит, а после Ильи и баба фартуком нагонит. Заканчивается сенокос, начинается жатва. В Ильин день обычно произносили заговор на семена: «Батюшка Илья, благослови семена». Считалось, что тогда урожаем на следующий год будет хорошим. Илья пророк покровительствует домашним животным. На Илью всегда бывает веселый праздник – в поле работать опасно, скот не выгоняют в поле – непременно в этот день гроза может привести к несчастью. С Ильина дня ночь длинна: работник высыпается, кони наедаются. С Ильина дня воды стынут – конец купанию. Второй урожай грибов. В день Ильи капусту накрывают горшком, чтоб была бела. Перегоняют пчел, подчищают ульи, подрезают первые соты.

3 августа – Онуфрий Молчаливый. На Ануфрия ладят закрома – отведенные места для зерна в амбарах. Работали в этот день молча в память Онуфрия Молчаливика. Приступают к сбору яблок. 4 августа – Марьян день. Мария Магдалина. Сильные росы. Громовой день. Росе придавали различное значение. Крестьянки верили, что если «росою да через серебро умыться – бела будешь». Но больше роса на Марьян день приносила вреда. «Медвяная (сладкая) роса морна несла». Болезни скота объясняли вредностью поздних летних рос. Остерегались Марьяных рос в губерниях, где разводили лен и занимались ткачеством. Благополучие в этих делах непременно связывали с именем Марии Магдалины. Говорили: «Коли на Марию сильные росы – льны будут серы и косы». Обильные росы замедляли рост стебля льна и уничтожали белизну волокна. Коли гроза – сена будет за глаза. Гром гремит беспорядочно – будет град. В некоторых областях Мария Магдалина считается хранительницей от молнии. На Марию вынимают цветочные луковички. Есть у этого дня еще одно название – Мария Ягодница: в лесах идет сбор черной и красной смородины, черники.

5 августа – Трофим бессонный. Пора усиленной рабочей страды. «Долго спать – добра не видать». «Хорошему хозяину и день мал». Начинали собирать калину и малину, пекли пироги с ягодами. 6 августа – Борис и Глеб. Не рекомендовалось выезжать в поле, чтобы там не было пожара. «На Глеба и Бориса за хлеб не берися (не жни)». Начинаясь страда. Бориса и Глеба – паликопна (гроза жжет копны). В этот день часты сильные грозы.

Подготовила С.КУЗЬМИНА.

В редакцию газеты «Собеседник» требуется КОРРЕСПОНДЕНТ. Тел. 2-36-20, 2-34-70, e-mail: gsob@mail.ru.

ТОЗДРАВЛЯЕМ! Администрация Шамаковского сельсовета, совет ветеранов сердечно поздравляют юбиляров, родившихся в июле: П.А. КУРЛОВА, В.А. ШУЛЬЖЕНКО – с 60-летием; Н.В. КОЛТАШЕВУ – с 65-летием; А.А. БУХТОЯРОВУ, Н.И. ТИМОФЕЕВУ, Г.М. БАРДИНУ – с 75-летием. Желаем здоровья на долгие годы, И чтоб стороной обходили невзгоды. Чтоб радость и счастье не знали разлуки, Чтоб душу согрели дети и внуки!

ООО «ВолгоВятСтройЗаказчик» и администрация Кетовского района Курганской области информируют население района, землепользователей, землевладельцев, арендаторов земельных участков и иных лиц, интересы которых могут быть затронуты, о намерении ОАО «Вымпел-Коммуникации» построить объект: «Строительство волоконно-оптической линии передачи Курган - Петропавловск (Республика Казахстан) на территории Российской Федерации» на территории Кетовского района Курганской области, а также извещает о возможном (предстоящем) предоставлении администрацией муниципального образования земельных участков для строительства объекта. Заказчик: ОАО «Вымпел-Коммуникации». Исполнитель по оформлению правоустанавливающих и разрешительных документов на линию связи: ООО «ВолгоВятСтройЗаказчик». Предложения и возражения принимаются в письменном виде в ООО «ВолгоВятСтройЗаказчик» по адресу: 603001, Нижний Новгород, ул. Черниговская, д. 11, тел. 8 (831) 437-10-10 (доб. 266), или в администрации Кетовского района Курганской области по адресу: 641310, Курганская область, с. Кетово, ул. Космонавтов, 39, тел.: 8(352)3-12-21-47. Также просим ранее опубликованное сообщение о намерении построить объект от 11.07.2013 №54 (9738) считать недействительным.

Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикаций. Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений. Материалы, высланные авторами, не рецензируются и не возвращаются. Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор). Регистрационный номер ПИ №Т45-00157 20.04.2012 г.

Адрес редакции, издателя: 641310, с. Кетово, ул. Советская, 55. 2-36-20 – редактор 2-12-68 – бухгалтерия 2-34-70 – ответственный секретарь e-mail: gsob@mail.ru Номер подписан – 16:00. По графику – 16:00. Объем 2 усл.п.л. Отпечатано в ОАО «Курганская городская типография», 640018 г. Курган, ул. Куйбышева, 87. Издатель: ГБУ «Редакция Кетовской районной газеты «Собеседник» Учредители: Комитет по печати и СМИ Курганской области, ГБУ «Редакция Кетовской районной газеты «Собеседник»

Редактор: И.И. ПОТАПОВА Отв. секретарь: А.В. ПАРФЕНОВА gsob.ru 52486 подписной индекс СобоСедник Тираж 1430 Заказ №2425 [12+] QR code